Topografial feladatok
Magyarorszag foldrajzabol
kozepszintu erettsegire

A feladatok megoldasahoz atlasz
nem hasznalhato.



a) Nevezze meg a térképvazlaton bejelolt telepiiléseket!




b) Mi a telepiilések k6zos szerepkore? ...

1 pont
¢) Mi a szerepkoriik geologial alapia?..........ooooieeieiiiiiiii e
Melyik felszin alatti viztipus kialakulasaban jatszik ez szerepet? ..............................

2 pont

b) Hazank egyik o folyoja, a Tisza nem tengerbe torkollik. Valaszoljon a kérdésekre!
1. Mely folyoba 6mlik? ...........ccooeeiieee e

2. Melyik orszag, vagy orszagrész teriiletén talalhato a torkolat? ...




a) Nevezze meg, hogy mely foldrajzi helyeket jelolik a térképvazlatba irt szamok!

L semssessmsausnses -hegyseg
. (folyo)
3 e -t0
Ao e, (hegyseg)
. TS (varos)
0. e (varos)
7 S (varos)




b) Valaszoljon a kovetkezd kérdésre a térképvazlat megfelel6 szamanak beirasaval!

A Nyugat-Dunantul régio kozpontja, szemelygepkocsi-gyartasa jelentos. I:I

| lpont|

¢) Nevezze meg a 4-es szammal jelolt hegyseg fo felepito kozetet!




a) Nevezze meg, hogy mit jeldlnek a térképvazlatba irt szamok!

e mumsconamnmamamn - hegyseg
s e R AR (varos)
Bls oot S R (varos)
T (folyo)
S (varos)
6. e, (nagykozseg)

b) Valaszoljon a terkepvazlat szamamak beirasaval a kovetkezo kerdesekre!

a) Itt talalhato az Opel motor- es sebessegvalto-gyara.

b) Gyogytiirdojerol ismert telepiiles.




a) Nevezze meg, hogy mely foldrajzi helyeket jelolik a térkepvazlatba irt szamok!

¢) Valaszoljon a kévetkezo kérdésre a térképvazlat szamanak beirasaval!

Hazank egyik fontos petrolkémuai kézpontja.

................................ (hegység)

.................................. -hegyseg

I pont




2. Olvassa el a szoveget, és a térkép alapjan valaszoljon a kérdésekre!

Egy 1égl felveteleket készito helikopter Budapestrol indult. A térképen berajzolt
utvonalat megtéve az A betlivel jelolt megyeszékhelyen szallt le.

a) Mely megyéket érintette a helikopter az Utja soran? Irja a megyék nevét a repiilés
rranyanak megfelelo sorrendben a vonalakra!




b) Nevezze meg az A betuvel jelolt telepiilest!

¢) Melyik folyonk felett repiilhetett el az alabbiak koziil? Huzza ala a folyo nevet! Tobb
folvo megjeldlése hibanak mindsiil.

Raba Tisza Duna Koros




Oldja meg a feladatokat a térképvazlat alapjan!







Tanulmanyozza a térképvazlatot, és oldja meg a hozza kapcsolodo feladatokat!

|' Nemzetl Park

A térképbe irt szamok egy-egy nemzeti parkunkat jelolik. Irja a szamok utan a nemzeti
ark nevet!
Nemzeti Park
Nemzeti Park
Nemzeti Park

Nemzeti Park

Nemzeti Park



Aggteleki Nemzet1 Park
Hortobagy1 Nemzet1 Park
Duna—Drava Nemzet1 Park
Ferto—Hansag Nemzet1 Park
Biikki Nemzet1 Park

b) Irja a szamok utan, hogy az adott nemzeti park mely regiohoz (tervezesi-statisztikai
korzethez) tartozik!
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A deli orszaghatar kozelebol egy helikopter szall fel, hogy legi felveteleket
készitsen. A térképvazlaton jeloltik az utvonalat. Tanulmanyozza a
téerképvazlatot, és oldja meg a hozza kapcsolodo feladatokat!

a) Azonositsa, €s nevezze meg az alabbi foldrajzi helyeket!

. Megyeszékhely, amelynek kozelében a pilota ENy-i iranyba fordul: ...,

Sziget, amely felett elreptil a helikopter: ...,
Az a megye, amely felett a gép DNy-1 iranyba fordulva folytatjautjat: .........................
To, amelyet keleti iranybol kozelit meg a helikopter: ...

Nemzeti park, amely felett elrepiilve a gép elhagyja hazank legteret.



b) Melyik orszagban folytatja utjat a helikopter? ...

¢) Nevezze meg azt a Del-Dunantul régiohoz tartozo megyet €s annak megyeszekhelyet,
amelyet nem erint a helikopter utvonala!

INEEVE. oo szekhelye: ...
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a) Nevezze meg a kisbetiikkel jelolt folyokat!







¢) Melyik régiot abrazolja teljesen a térképvazlat? ... ...,
A régio teriiletén melyik megyveék talalhatoak? ... ... ...




d) Nevezze meg a térképvazlaton talalhato két vegyipararol nevezetes varost! Irja a varos neve mellé a telepiilés
térképen jelolt szamat!
A VATOS NEVE: ....iviniinnnnnnn R TU T (szamjele a térképen)




2. Tanulmanyozza a térképvazlatot, és oldja meg a hozza kapcsolodo feladatokat!

a) Nevezze meg, hogy mely tajakat, folyokat, varosokat jeldlik a térképvazlatba irt szamok!

L e e (tay)

2 e e eaeeen e aeeeane (tay)

B e (hegyseg)
A e, (folyo)

S (folyo)

B e (varos)

T e (varos)
SRS (varos)

| 8 pont |




b) Mely ipardg jellemzo a 6-0s és a 8-as szammal jeldlt varosokra egyarant? Huzza ala az
egyetlen megfelelot!

textilipar, vegyipar, kohaszat, elelmiszeripar

Nevezze meg, mely hires ndveny termeszteése jellemzo a 2-es szammal jelolt tajon?

| 2pont | |
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2. Egeészitse ki a tablazatot, majd valaszoljon a kerdesekre!

: N
Egy iskola tanulo1 evezostaborban vettek resz az elmult evekben. A taborozasrol |
naplot vezettek, amelyben felirtak, hogy hol kététtek ki. A naplo azonban elveszett,

s csak a nagyobb telepiilesekre emlekeztek a firazok.

a) Segitsen a diakoknak, €s inja a tablazatba a varosok neve melle, hogy melyik
folyonkon szerveztek az adott taneévben az evezostabort!

Tanev Kikotohely Folyo
2000/2001. Mako l.
2001/2002. Gyula 2.
2002/2003. Szeged 3.
2003/2004. Esztergom 4.




Kikotohely
Mako

Gyula

Szeged

Esztergom

b) 2005 nyaran Tokajban a Tokaji-hegy (Nagy-hegy) labanal, a két folyo dsszefolyasanal
fekvo hangulatos kempingben téltottek nehany napot. Nevezze meg a ket folyot!

2 pont

¢) A kovetkezé jellemzok a fenti tablazatban szerepld két kikotohelyre vonatkoznak. Irja
a megfelelo varos nevet a megallapitas utan!

1. Egyetemu es kulturalis kozpont, kdmyeken hazai viszonylatban jelentos

szenhidrogen-lelohelyek talalhatok. .........ocoooeeiiiiii e,

2. Hazank egyik jelentos szemelygepkocsi-gyarto kézpontja. ...



3. Oldja meg a feladatokat a térképvazlat alapjan! (8 pont)

a) Nevezze meg a térképen szamok-
kal jelolt részeket! (6 pont)

L iieiererereerernar i erenra s eranananas folyé
2e e s ae s baaes hegység
3 rreeeenrreeesa e e ra s ne e ranan VAaros
Bt eerererrnrrriessenenrasrannanenes medence
S T VAros

< T VAros

b) Vélaszoljon a térkép szdmaival a kivetkezd kérdésre! (1 pont)

Idegenforgalmi, kulturalis kézpont. OJ

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii



3. Egészitse ki a tabldzatban szereplé megyéket székhelyiikkel vagy a megye-
(8 pont)

székhelyhez adja meg a megyéket!

megye megyeszékhely |
Szeged |

Zala

Fejér

Gydr
Kecskemét
Hajdu-Bihar

B Baranya |
Szombathely |




a) Nevezze meg, hogy mely varosokat jelolik a szdmok a térképvazlatban!(5 pont)

b)Vélaszoljon a kérdésekre!

1. Milyen turizmus jellemzd egész évben a 3. és 4. szdmu varosokra?
(1 pont)

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2. Nevezze meg az 5. szamu vdrosra jellemzé termesztett novényt!
(1 pont)

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

3. Nevezze meg, melyik megye székhelye a 2. szdmmal jelolt telepiilés!
(1 pont)

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------



a)Nevezze meg a térképen szamokkal jelolt részeket! (6 pont)

) USRS hegység
2t e s aanes tajegység
K -t6
B et varos
L — VAros
5. ceonnnesenssannsonmnansssssusasssonasusisiosusase hegység
b)Vélaszoljon a térkép szdmaival a kovetkezd kérdésekre! (2 pont
1. Uledékes eredetii kézet alkotja. O

2. Hiradéstechnikai, elektronikai eszkozdket gyartd kdzpont. O



a) Nevezze meg a térképvazlaton jelolt te-
lepiiléseket! (4 pont)
Ly wonemmnmmmassanrresnsnsssssassssrnssnnrssssesnesansesnes
Di chimemneansanssn s s st SRS RSSO SEE R mnO RS
ST
Ay sssssisrerseasensennenssssessassonnnnsnnnsnnes sess punmmmnnn
b) Vélaszoljon a térkép szdmaival a kivetkez8 kérdésekre! (2 pont)
1. Import energiahordozé felhasznélasa jellemzé. O]

2. Az orszdg energiatermelésének t&bb, mint 30%-at biztositja. [ J

c) Nevezze meg a 2. szammal jelolt telepiilés erémiivét fiit6 energiahordozét!
(1 pont)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Nevezze meg a térképvazlaton jelolt borvidékeket! (7 pont)

A térképvdzlaton jelolt borvidékek kéziil egy kiilonbézik a tobbitél.

8. Melyik borvidék ez? Vilaszat indokolja! (1 pont)

.........................................................................................................................



a) Nevezze meg a térképvdzlaton jel6lt nemzeti parkokat!

1... llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll IR R TT RS AR R AR R LR L Ll

2| FEEEAAA AR A AR R R AR R R AR R LT R R LR R S L L LR R Rl (AL L LY

5| |||||||| LR L s N RN TR ER RN RN AR LN Y ) FERARARER R R R BRI EEREAER R AR R RS



) Vdlaszoljon a térkép szdmaival a kovetkezd kérdésekre!

1. Teriiletén hazdnk legnagyobb kiterjedésfi szikes talaja
alakult ki.

2. J6 minéségli feketefold jellemz6 a teriiletre.

3. Felszin alatti és felszini karsztformak szépitik teriiletét.




6- --------------------------------------- 'Ezigﬂ'[

b)Vélaszoljon a térkép szdmaival a kévetkez§ kérdésekre! (3 pont)

1. Vulkanikus eredet{i kézetbél épiil fel.

2. Alapanyagot biztosit cementgyarak szamara.

3. A Keleti-Karpatokban ered.




[
f
B

Y
N
- =
)
: 4
XX
4
i
r' / 3. iiinernresmsannssenssnsasessaserannarans -hegység
5
'I r &
)
2
*‘kr‘i

5

&

b)Vilaszoljon a térkép szdmaival a kovetkez6 kérdésekre! (3 pont)
1. Hazank legjelentésebb vaskohdszati kézpontja. ]
2. Teriiletén mediterran hatés érvényesiil. ]
3. A foldtorténet sordn barnakészén képzbdott teriiletén. U]



b) Csoportositsa a hegységeket a f5 felépit8 kdzetek alapjan és irja a t4bl
Egészitse ki a tdbldzat iiresen hagyott részeit! @Bp

kdzet tipusa iiledékes ‘

Hegység szdma I




a) Nevezze meg a térképvazlaton szdmokkal jel6lt vdrosokat! ( 6 pont)

b) Vélaszoljon a térkép szdmaival a kovetkezd kérdésekre! (2 pont)

1. Gydgyvizére telepiilt a gy6gyturizmus. O]

2. Torténelmi emlékhely, farostlemez-elGallits és butoripar [
jellemazi.




Feladatok
Magyarorszag foldrajzabol
kozepszintU erettsegire

A feladatok megoldasahoz atlasz
hasznalhato.



6. Melyik hegysegben talalhatunk karsztformakat?
A) Matra
B) Biikk

C) Visegradi-hegyseg
D) Borzsony
E) Soproni-hegység
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litas az 1. a 2. es a 3. valaszra 1gaz
llitas az 1. es a 3. valaszra 1gaz
litas a 2. es a 4. valaszra 1gaz

litas csak a 4. valaszra 1gaz

llitas mind a negy valaszra 1gaz

4. Jelentos vegyipari kozpont
1. Tiszaujvaros
2. Dunaujvaros
3. Szazhalombatta

4. Miskolc



6. Figvelje meg a tablazat adatait a népesség korcsoportok szerinti szazalékos
megoszlasarol az egyes régiokban! Az adatok alapjan valaszoljon a kérdeésekre!

Régi6 0-14 éves | 15-39 éves | 40-39 éves ﬁ“f:;;és
Koézep-Magyarorszag 14 35 29 22
Kozép-Dunantul 17 36 28 19
Nyugat-Dunantil 16 36 28 20
Dél-Dunantul 16 35 28 21
Eszak-Magyarorszag 18 34 27 21
Eszak-Alfold 19 36 27 18
Del-Alfold 17 35 28 20

a) Melyik régioban épitene elsésorban jabb gyermekorvosi rendeldket, bovitené az

altalanos- és kozépiskolakat? ...

1 pont

b) Melyik régionkban lesz leginkabb sziikség az idéskorakat ellaté intézmeények.

SZOlgAltatasok DOVITESETET .o e e e e e e e e e e eaaaas

1 pont




Régi6 0-14 éves | 15-39 éves | 40-39 éves ﬁ“fi;;:"iés
Koézep-Magyarorszag 14 35 29 22
Kozép-Dunantul 17 36 28 19
Nyugat-Dunantul 16 36 28 20
Dél-Dunantul 16 35 28 21
Eszak-Magyarorszig 18 34 27 21
Eszak-Alfsld 19 36 27 18
Del-Alfold 17 35 28 20

——

¢) Melyik régio jarulhat legkevésbé hozza az orszag GDP-jének eldallitasahoz a

munkavallalasi kora (15-59 év) népesség aranya alapjan? ........cccccvvvvveeeeeeeeeeeeeene,

1 pont

d) Melyik régioban lehet a legalacsonyabb az atlagéletkor?

Nevezze meg a 18210 KOZPONTJAt! ... aaeaaaaaaaaeens




Régi6 0-14 éves | 15-39 éves | 40-39 éves ﬁ“fi;;:"iés
Koézep-Magyarorszag 14 35 29 22
Kozép-Dunantul 17 36 28 19
Nyugat-Dunantul 16 36 28 20
Dél-Dunantul 16 35 28 21
Eszak-Magyarorszig 18 34 27 21
Eszak-Alfsld 19 36 27 18
Del-Alfold 17 35 28 20

e) Melyik két adatot tartja a tobbi régidchoz képest kedvezotlennek Kozép-Magyarorszag
korcsoportok szerinti népességmegoszlasaban? Fogalmazzon meg erre egy
magyarazatot!

A A et e e e ————— et a et —n .t anaaaans

2 pont
A LA e e e e ettt e e e e e e e e e e a1 1t aaeaaaeeeennans

2 pont

Iﬂlmnt I




7. Mikor keletkezett a legtobb barnakoszen hazankban?
A) A holocénben
B) Az didoben
C) Az ujdoben
D) A kozepidoben
E) Az osidoben

8. Melyek a leggyakrabban elofordulo forrasok a Bukk hegysegben?
A) Retegvizforrasok

B) Heviztorrasok

C) Karsztforrasok

D) Idoszakosan mukodo heviztorrasok (gejzirek)

E) Talajvizforrasok



Figvelje meg a muveleési agakat bemutato adatokat, és valaszoljon segitsegiikkel a
kérdeésekre!

Foldte- | Termé- Muvelesi agakG —
Orszag, regio riilet teriilet Szanto Kert };;g;ﬂ i
(ezer ha) | (ezer ha) Aranya a termoteriiletbol (%)
Kozep-Magyarorszag 7337 552.3 54.6 2.2 2.2
Kozep-Dunantul 11074 877.5 57.6 1.4 0.6
Nyugat-Dunantul 1115.6 938.6 53,7 1.1 0.7
Del-Dunantul 1356.2 1170.1 59.8 1.1 0.5
Eszak-Magyarorszag 13304 11350 44,2 1.6 1.2
Eszak-Alfold 1816.0 1493.0 63.5 1.0 2.6
Del-Alfold 1 8442 1 565.9 63.5 1.2 1.0
Ia) Melyik regio rendelkezik az orszag 6sszes foldteriiletehez keépest a legnagyobb aranyu
termoteriilettel ...
1 pont
b) Melyik nagyvtajunk vezet a szantok aranyaban?..................cccooveviiiiiii
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Indokolja vezeto szerepet a kovetkezo szempontok alapjan!

QR Y S L T DT

Legtermekenyebb talajtipusa: ...

Eghajlatanak ket kedvezo vonasa:




Muveleési agak (folytatasa az elozo tablazatnak)
Orszag, reégio Szolo Gyep Erdo Nadas Halasto
Aranya a termoteriiletbol %

Kozep-Magyarorszag 1.2 10.6 27.1 0.8 1.3
Ko6zep-Dunantul 1.3 12.9 25.0 0.9 0,3
Nyugat-Dunantul 0.8 12.0 304 1.2 0,1
Del-Dunantul 1.1 9.7 26.7 0.6 0.5
Eszak-Magyarorszag 1.8 17.6 33.3 0.2 0,1
Eszak-Alfold 0.3 15.9 13.4 0.8 0.5
Del-Alfold 1.9 14.5 14.5 0.9 0.5

¢) Melyik regio a legerdostiltebb? ... ...,

Indokolja vezeto szerepet a kovetkezo szempontok alapjan!
DOMIDOTZATA: ... e,

Eghajlatanak Két Jellemzoie: — ..o




Figvelje meg a tablazat adatait, es oldja meg a feladatokat!

A brutto hazai termek (GDP) teriileti megoszlasa, 2003
Bruttd hazai termeék Az egy fore jutdo GDP

régié milliard Ft ar’f:ﬁ"?f;ﬁ} erFt| 22 Drg,f_?b‘:;a”ag

Kozép-Magyarorszag 8 275 44,8 2927 161,0
Kozép-Dunantul 1 870 10,2 1679 92,4
Nyugat-Dunantul 1 962 10,7 1955 107,6
Dél-Dunantul 1283 7,0 1301 71,6
Eszak-Magyarorszag 1493 8,1 1162 64,0
Eszak-Alfold 1 841 10,0 1187 65,3
Dél-Alfold 1685 9,2 1236 68,0
OSSZESEN 18 409 100,0, 1 817

a) Mely regio vezet az egy fore juto GDP erteke alapjan?




Soroljon fel ket tényezot, amely hozzajarult a vezeto pozicio kialakulasahoz!
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A brutto hazai termék (GDP) teriileti megoszlasa, 2003
Bruttd hazai termék Az egy fére jutd GDP

régio milliard Ft a::;ﬂ?},j'ﬁ] ezer Ft| 3201523908 atiag

Kozep-Magyarorszag 8 275 448 2927 161,0
Kozép-Dunantul 1870 10,2 1679 92,4
Nyugat-Dunantul 1962 10,7 1955 107,6
Dél-Dunantul 1283 7,00 1301 71,6
Eszak-Magyarorszag 1493 8,1 1162 64,0
Eszak-Alfold 1841 10,00 1187 65,3
Dél-Alfold 1685 9,2 1236 68,0
OSSZESEN 18 409 100,0 1 817

b) Nevezze meg azt a régiot, amelyben az egy fore juté GDP mértéke meg nem éri el, de
a leginkabb megkdzeliti az orszagos atlagot!

Nevezze meg a 1€g10 kozpontfjat! ...,

¢) Melyik alfoldi régionk jarul hozza nagyobb mertékben az orszag GDP-jének
eloallitasahoz?

d) Hanyszoros a kiilonbseg a legnagyobb ¢s a legkisebb ertekkel rendelkezo regiokban
eloallitott GDP érteke kozott?
Irja le a szamitas menetét!

Eredmeény: ...........c.occ.o...



8. Egeszitse ki a hazank asvanyi nyersanyagaival kapcsolatos tablazatot! Helyezze el a
felsorolt nyersanyagokat a tablazatba! Nem rud minden nyversanyvagot elhelyezni, de egy
asvanvkines tébb helyre is irhato.

Taj Klal‘lzaﬂlﬁgllas Energiahordozo Erc Epitoanyag
Dunantili- e
. . . kOZep].d—D ......................................................
kozéphegyseg |~ | |
[F).lfm’antuh- ’ QIAS | e XXX | o,
kozephegyseg
Mecsek KOZEPIAG | eeeereeeeeeeeeeeeenenns XXX |
Asvanvyi nversanvagok:
barnakoszeén vaserc koolaj
feketekoszen 1Manganerc meszko

bauxit

voroshomokko




Tanulmanyozza az alabbi diagramot, majd valaszoljon a kerdésekre!

A népesség megoszlasa Magyarorszagon telepiiléstipusok szerint
2004-ben

(ezer f6)

a) Mely telepiiléstipusokra vonatkoznak a kordiagram adatai? Irja a népesség tényleges
szamat a megfelelo telepiileéstipus melle!

A) falu (kozseg): oo,

B) Varos: e

C) OVALOS:



A népesség megoszlasa Magyarorszagon telepiléstipusok szerint
2004-ben
(ezer f6)

b) Szamitsa ki a diagram adatai alapjan, hogy hany fo volt hazank lakosainak szama
2004-ben!

A szamitast itt végezze!

I

Hazank 1akossagszama: ............ccoooveeveeee e fo



A népesség megoszlasa Magyarorszagon telepiiléstipusok szerint
2004-ben

(ezer f6)

¢) Az orszag lakossaganak hany szazaleka elt varosokban?

A szamitast itt vecezze!




d) A kovetkezo allitasok Magyarorszag telepiiléseire vonatkoznak. Irja a megfelelo
relaciods jeleket (<, >, =) az allitasok koze!

Falvamk szama Varosaink szama

A 100 ezer fonel nepesebb
telepiileseink szama

Megyeszekhelyeink szama

A hazai régiokozpontok szama Megyeszekhelyeink szama
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10. Oldja meg a hazai asvanykincsekkel kapcsolatos feladatot!

a) Mely hazai tajunkon fordulnak eld a felsorolt banyakincseknek? Irja a megfelelé taj
betlijelet a banyaszati termekek neve utani négyzetbe! Egy-egy termeszeti eroforras melle
tobb foldrajzi név 1s irhato, de bizonyos tajak sehova sem illenek.

1. feketekoszen:

2. koolaj és foldgaz:
3. bauxit:

4. lignit:

5. barnakoszén

A)
B)
C)
D)
E)
F)
G)
H)
I)

Del-Alfold
Mecsek
Zalai-dombsag
Bakony

Biikkalja
Kisaliold
Villanyi-hegyseg
Zempleni-hegyseg
Matraalja

b) A felsoroltak koziil melyik asvanykincsiink kitermelésére jellemzo alapvetoen a kiilszini

banyaszat?

¢) A felsorolt asvanykincsek koziil a bauxit nem illik a sorba. Az asvanykincsek mely

tipusaba tartozik? ...................................

Nevezze meg azt a fémet, amelyet ebbol az asvanykincsbal allitanak elo!




a) Nevezze meg az abrik alapjan az egyes tokeletkezési médokat! Irja a neviiket az abrak alatti kipontozott
vonalra!

To keletkezési tipus

(abra) C

To tipus (szbveges T T
nmegnevezes) o T

Magyarorszagi
példa sorszama

b) Az alabbiakban néhany magyarorszagi t6 nevét olvashatja. Keletkezésiik szerint melyik csoportba sorolhatoak ezek a
tavak? Irja a szamukat a megfeleld halmazba (oszlopba)!

: Szelidi-t6

: Fertd-t6

: Balaton

: Fehér-to

: Velencei-to

- Arl6i-t6 (Ozd kérnyékén)
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o




10. Kapcsolja ossze a hegységeket (hegyet) az azokra legjellemzobb felépito kozettel! Irja
a megfelelo kozet nevet a hegység neve utani vonalra! Az egyes hegységekhez csak egy
kozet neve irhato.

granit bazalt andezit mészkoé
A)  MATa e
B) Bikk
C) Mecsek
D) Badacsony e
E) Visegradi-hg. ...
F) BoOrzsony
G)  GeIeCSE e

H) Velencei-hg. ...




Valaszoljon a hazank népessegével kapcsolatos kerdésekre a diagram alapjan!

A hazai népesség nemek és korcsoportok szerinti megoszlasa 2005. januar 1-jén

NB

BOG 400 300 200 100 © 0 100 200 300 400 500
Exor 18 Ezee 16 Forras: KSH 2004,







BOO 400 300 200 (0D ©
Eror 1l

Q 100 200 300 400 500
Exry 6




¢) Hatarozza meg, hogy kb. hany gyermek sziiletett hazankban 2000. januar 1. €s 2005.
januar 1. kozott!




Exor & Ezpr 16

d) Az 1dos emberek kozott a ferfiak vagy a nok vannak-e tobbsegben? ...




BOG 400 300 200 100 O Q 100 200 300 400 500
Eror 1l Ezpr 16







f) A diagram adatai alapjan dontse el, hogy mi jellemzo hazank tarsadalmara! Huzza alé a
megfelelo kifejezest!

fiatalodo, stagnalo, oregedo



Melyik hazai vdrosra ismer az aldbbi leirdsokbdl? Nevezze meg a vdrosokat!

a) Villamosenergiatermelésiink t6bb mint egyharmaddt biztositja az atomerd-




Hazank teriiletén melyik hegységben taldlhatok viznyelok?
A) Bikk

B) Matra

C) Velencei-hegység

D) Soproni-hegység
Y
Hogyan keletkezett a Balaton medencéje?

A) A foldtorténet sordn erds szélkifivas hozta létre.

B) Lépcsos vetbdessel.
C) Arkos vetGdéssel.
D) A jégkorszakban a belfoldi jégtakard vajta ki.

s N, ARARhRARAIREOE N =
Mi okozza hazdnkban a jeges dradast?

A) A kora tavaszi esfzések.

B) A hegységekben a hdolvadéds miatt a folydk vizszintje megemelkedik.
C) A nydr eleji esbzések.

D) Hazankban a jeges ar nem alakul ki.




8. Tanulményozza a tibldzat adatait a népesség szamdra és az egy fore ju-
t6 ipari termelésre vonatkozéan az egyes régiékban! Az adatok alapjan
véilaszoljon a kérdésekre! (6 pont)

J' Régi6 MNépesség | Egy lakosra jutd ipari termelés
s (ezer £6) (ezer forint)
Kozép-Magyarorszdg | 2841 310,0
Kézép-Dundntiil 1111 869,7
Nyugat-Dunéntil 1000 652,6
Dél-Dundntil 977 198,3
Eszak-Magyarorszdg | 1271 317,3

| Eszak- Alfold 1542 204,5

| Dél- Alfsld | 1355 1893

a) Melyik régiéban a legnagyobb az egy fére juté ipari termelés? (1 pont)

b)Mely megyék alkotjdk ezt a régiot? (1 pont)

¢) Milyen tényez6kkel magyardzhaté ebben a régidban az ipari termelés jelen-
tsége? Soroljon fel két tényezdt! (2 pont)

d) Melyik régiéban a legalacsonyabb az egy f6re jutd ipari termelés? (1 pont)

e) Mekkora (hdnyszoros) a kiilonbség az egy fére juté ipari termelésben a leg-
nagyobb és a legkisebb értéket mutaté régié kozott? (1 pont)




3.Figyelje meg a tdbldzat adatait az egészségiigyi ellitds régiés megoszla-
sar6l! Az adatok alapjdn vdlaszoljon a kérdésekre! (7 pont)

gyi elldtds f 5bb mutatdi az egyes régiékban E
"_"_I—I

lﬂ ezer
f | e, | o |
_ hdziorvosra hémJ jutd | I
i juté lakos 0s miikéds %) |
1 i kérhazi dg)
| Kozép - Magyarorszdg m-_
_ Budapest 1757

Kozq’: -Dundntil | 2076 15 70,3 | 81,5
yugat- Dundntal | 1973 14 | 81,1 78,8
Dél- Dundntil | 1824 15 75,4 78,1

E Magyarorsz4g 2034 | 78,7
uiﬂﬁﬂd .}'EZ--I- 714 | 785

Dél- Alfald 1972 16 7.9 Trad '
Magvyarorszag 2001 | 16 ] 78.8 79,2 |

Forrds: KSH Teriileti Statisztikai Evkényv, Kopint-Datorg

a) Melyik régidban jut egy hdzi orvosra a legtobb lakos? (1 pont)

b)Mi a kézpontja ennek a régidnak? (1 pont)

c) Mely régiéban/telepiilésen haladja meg az orszdgos dtlagot a 100 ezer
lakosra juté hdzi gyermekorvosok szdma? (1 pont)

d)Mivel magyardzhatd, hogy 10 ezer lakosra Budapesten jut a legtébb kérha-
zi 4gy? (1 pont)

e) Az osszes mutatét figyelembe véve melyik hdrom régidéban a legkedvezftle-
nebb az egészségiigyi helyzet? Tdmassza ald vélaszét legaldbb két tényezdvel!
(3 pont)




9. Figyelje meg a tdbldzat adatait az egyes régidkban! Az adatok alapjdn

vélaszoljon a kérdésekre! (6 pont)
E Gazdasdgi szervezetek |  Ipari Epitdipari |
i A népesség beruhdzdsainak termelés termelés
| i 15 teljesitményértéke 2006. jan. | 2006. jan.
(%) {2005)
A Millidrd | Egylakosra | Az el6zb év azonos
: Ft jutd, ezer Ft id&szaka = 100
Kbzép-Magyarorszdg | 28,2 1539,8 542,0 1030 | 1063
Kizép-Dundntil 11,0 347.6 312,9 1153 | 1833
Nyugat- -Dunénnil 9.9 264.0 2640 1127 | 1003
Dél-Dundntil 9,7 154,1 157,6 953 | 1096
Eszak-Magyarorszdg 12,6 248,6 195,6 129,4 201,1
Eszak-Alfold 15,2 323.0 209,5 125,1 107,7
Dél-Alfold 13,4 196,7 145,1 106,9 99,0
 Osszesen 100,0 3073,9 304,4 113,7 114,1
Forrds: KSH

a) Melyik régidban a legmagasabb az egy lakosra juté beruhdzés értéke? (1 pont)

b)Mi lehet ennek a magyardzata? Indokolja legaldbb két okkal! (2 pont)

c) Melyik régidban a legnagyobb az ipari termelés névekedési iiteme? (1 pont)

d)Mely megyék alkotjdk ezt a régiét? (1 pont)

e) Melyik régidban nem érte el az épitSipari termelés az el6z8 évi szintet?
(1 pont)




4.Figyelje meg a tibldzat adatait az egyes régidokban! Az adatok alapjan
v&lasmljnn a kérdésekre!

(7 punt}

Regionalis munkaiigyi adatok 2005 o

Terilleti | Foglalkoztatottak |Mun.kam!lkuh:k Foglalkoztatdsi = Munkanélkiiliségi

| egység | szdma, ezerfS | széma,ezerfS | rita, % | rita, %
Kizép- 1238,9 _ 67,4 - 56,6 5,2

Magyarorszég N R N R

| Kozép- | 459,5 . 30,9 : 53,6 6,3

_ Dunintil

Nyugat- | 425,5 26,8 54,8

Dél-Dunéntil | 353,6 | 1T ara | 88
Eszak- 418,7
_ Magyarorszig |

i 5174
Dél-Alfiald 4879 5
OSSZESEN | 3 901,5 | 3039 | 50,5
(A foglalkoztatottak ardnya a 15 -74 éves népességen beliil )

a) Melyik régidban a legkevesebb a foglalkoztatottak szdma?

----------- SEEIEAEEEEEEEEE

b) Mely régidkban nagyobb a foglalkoztatdsi rita az orszdgos 4tlagnal?(1 pont)

BN EE RN AR RN EEE R

-------------------------------------------------------- SEEEEEEEEE
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Mi lehet ennek az oka? frjon két tényezét!




T — T T e —————— —— e ——————————————————————— . — —

| o Regiondlis munkaiigyi adatok 2005 o ]
| Teriilet Foglalkoztatottak | Munkanélkiiliek = Foglalkoztatisi = Munkanélkiiliségi
egység szama, ezer f6 | szdma, ezerf6 = rita, % | rita, %
| Kozép- | 1238,9 _ 67,4 ; 56,6 5,2
| Magyarorszdg | | '

Kozép- 459,5 | 30,9 ! 53,6 6,3

_ Dundntdl . R
Nyugat- | 425,5 26,8 54,8
__Dundntul | .
. EJE -

| 5,9

Dél-Dunantil | 3536 341 | 47,1 i ]
Eszak- 418,7 49,7 | 43,6 | 10,6

 Magyarorszdg | | | [ N

Eszak-Alfold | 517.4 . 516 44,7 ! 91 |

| S pri—ienirir ——weecm—— el
| Dél-Alfld 487,9 434 | 474 8,2

OSSZESEN | 39015 | 3039 | 505 | 73
(A foglalkoztatottak ardnya a 15 .74 éves népességen beliil )

g =y

c) Hol a legnagyobb a munkanélkiiliségi rdta? Soroljon fel két okot, ami sze-
repet jatszhat ebben! (3 pont)
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